

实战大考淬初心 党旗高扬战疫情

——全市各级党组织和广大党员干部投身疫情防控工作掠影

(上接第1版)

市委第一时间向全市广大党员干部、机关企事业单位公职人员发出号召,投身到疫情防控主战场去!擦亮身份做表率,扛起使命勇担当,全力守护人民群众生命健康。

市委组织部连发三次倡议,动员全市各级党组织和广大党员干部、各类人才、两新组织党组织和广大党员尽锐出战,先锋攻坚,把战斗堡垒牢牢扎在疫情防控最前沿。

“我是党员,我必须上!”向党组织报到,请让我冲在前面!一时间,党旗插遍交通卡口、社区农村,无数坚毅的身影向“疫”而行,昼夜星辰,守护万家灯火。

这是一场没有硝烟的特殊战斗,这是一场全民抗疫的实战大考。

从病房里争分夺秒的救治,到社区村户挨家挨户的排查;从加班加点的核酸检测,到交通卡口夜以继日的值守,广大党员干部挺身而出,冲锋在前,医务人员白衣执甲,逆行出征,社区工作者、公安干警、网格员奔忙在战“疫”一线,听从召唤,义无反顾。广大群众识大体、顾大局,坚定地与党委政府站在一起,以最深的理解和最强的支持,托举起坚不摧的战“疫”力量。

时间就是生命,开战就是决战!一声动员,一呼百应。握指成拳,同向而行。所有人心中都有一个共同的信念:同心协力,抗疫必胜!

出战 高扬鲜红党旗

党旗所指就是方向,党员所在就有力量。

小店区率先进入战时状态,第一时间实施分区管控,开展全员核酸检测。

云水明珠社区党支部书记、主任任志中迅速召集社区“两委”成员及网格员、物业人员、辖区群众,组建抗疫服务队,奔走在社区抗疫一线。

文华苑社区以小区为单位成立临时党支部。广大党员在党组织的安排下,迅速投入到小区疫情防控工作中,全员核酸检测、生活物资供给、疫情防控宣传、小区值守巡逻、志愿帮办服务等防控工作高效、有序开展。

面对疫情,市第四人民医院党委第一时间全院动员,分布在临床、医技、行政、后勤各个部门的158名在职党员取消休假,全部到岗。市中心医院PCR实验室检验团队成立临时党支部,大家以院为家,坚守岗位,24小时轮班作战,为居民的生命健康保驾护航。

广大公安民警积极响应党组织号召,在战“疫”一线迎难而上,冲锋在前,汇聚起共克时艰的强劲力量。

市住建系统千名党员冲在防疫一线。在重点工程项目工地,设置党员先锋岗,构建横向到边、纵向到底的疫情防控线,做到守土有责、守土担责、守土尽责。

清徐韵达快递物流园报告阳性病例后,王答乡党委立即组织1400余名党员干部、医务人员、志愿者,连夜对14个村30557人展开全员核酸检测。

市非公经济组织、社会组织、物业、快递物流等行业党委

充分发挥各自行业优势,主动作为、在岗在位,织密织牢防疫安全网。

让群众在疫情防控一线找得见组织、看得见党员,是这次疫情防控举措中的重要一环。

面对持续变化的疫情形势,我市在集中隔离点、核酸检测点、重点卡口等地火线成立1900余个临时党组织、设立6800余个党员先锋岗,将党的组织建设和党员力量延伸到疫情防控最前沿。

从小店区南坪头社区到松庄高速卡口;从太原公交集团防疫专班运输保障队到尖草坪区花园国际酒店隔离服务组,一个个临时党支部成为“红色堡垒”,一面面鲜红的党旗在抗疫一线迎风飘扬。

实战检验,党旗更艳;党旗所指,行之所向。

市委组织部打出战时组织力提升“五步联动”组合拳,临时党组织“喊队”、全体党组织“起立”、下沉基层“激活”,组织温暖“送达”、常态机制“固化”,全力推动疫情防控任务落实落细。

党员干部化身“防疫员”“流调员”“巡逻员”“物资保障员”“信息录入员”,向社区等疫情防控一线集结,在全市迅速凝聚起众志成城、共克时艰的强大力量。

奋战 擦亮金色党徽

“我是党员,我先上!”在这首激昂的抗疫协奏曲中,冲锋在前的音符最为响亮。

4月3日,清明假期第一天,正在为亲人祭扫的刘玮接到市卫健委紧急电话,“迅速组织90名核酸采样队员支援小店”。接到命令,刘玮立刻赶赴医院。与此同时,市二院核酸采样临时党支部紧急成立。1小时后,队伍集结完毕,刘玮作为临时党支部书记带队奔赴一线。

这身防护服,刘玮并不陌生。2003年的“非典”,新婚不久的她在请愿书上签字,剪去心爱的长发,走进病房。如今,孩子已经高三,岁月沉淀下的初心依然坚定赤诚。

“父亲需要我,患者也需要我。”市第四人民医院外科医生新民路哽咽地说。原本每周要定时陪护患尿毒症的父亲做透析,疫情来临,他安顿好父亲,怀着深深的内疚,毅然选择奔赴战“疫”前线。

面对确诊、密接,次密接人数的不断上升,市急救中心主任唐新宇,带着急救站50余名精兵强将冲锋在前。待命、转运、隔离备勤、继续转运……不分昼夜、连续作战,近距离与病毒激战。

治疗病房、封控区、转运路上,他们奔走在最苦最累最危险的地方,白衣执甲,党徽闪烁,尽显担当。

“所长,我请战继续参加疫情防控工作……”4月9日,市公安局公交分局民警孙元章病倒后醒来的一句话,瞬间让医护人员泪目。“把他放在哪个岗位上,都是个‘拼命三郎’。”所长李彦平心痛地说。

“拼命”是为了守护更多人的安宁与健康。

“戴好口罩!”“请出示健康码”“往后退,间隔两米距

离!”“采完赶紧戴好口罩离开这里!”同样的话语,在全市各个社区的核酸检测点,被党员志愿者们重复成千上万遍。

“有机会为群众直接干点实实在在的事儿真好。”市委组织部党员李鑫累并快乐着。

“离任不能离心,我还是党员,群众有需要的时候就得上。”退休干部晋太平每天背着消杀桶,手拿喷雾器,对核酸采样点和小区环境全面细致消杀。

到一线去!

市委的动员令,也是集结令。

全市4万余名机关党员干部就地转岗、下沉一线。他们化身基层网格员开展“敲门行动”,逐家逐户敲下防疫排查“硬骨头”;他们变身宣传员,宣传防疫政策、做好组织动员,最大限度凝聚抗疫合力;他们充当“跑腿小哥”,为隔离在家的居民买菜送药,打通服务群众“最后一百米”。在抗疫一线让“我为群众办实事”实践活动走深走实,用初心温暖民心,用行动诠释担当。

“支援清徐!”“去隔离点。”“老爸老妈全力支持,都是老党员啦”……尖草坪区市场监督管理局党办主任阎宇临行前在微信群里连发了几条信息。

退役军人安向阳每天穿梭在各个集中采样点,转接着一批批核酸样本。凌晨3时结束工作,第二天清晨又穿上防护服。

“跟病毒没有道理可讲,这面党旗竖在这里,就竖在我们每个人的心里。同志们,加油干!”迎泽街道并州路二社区党委书记康娟如是说。

他们深信,党员的身份在此,勇毅前行就是必然的选择。

在这场抗疫之战中,有人交上特殊党费,有人连写三封“请战书”。他们中有夫妻携手共同抗疫,更有耄耋披甲余热献党。有退职不褪色的社区“老主任”,也有在考验中淬炼的“00后”新兵。

旗帜无声,却能凝聚强大力量;榜样无言,却能鼓舞昂扬斗志。

有一种力量叫“我是党员”!战“疫”一线,亮明身份、挺身而出,他们以奉献护佑安康,用赤诚践行使命。

善战 织牢防控网格

疫情就是命令,防控就是责任。

这场突如其来的疫情,是对我市治理体系和治理能力水平的一次大考,是对抓党建促基层治理能力提升成果的一次实战检验。

各乡镇(街道)、村(社区)党组织强化党建引领网格治理,落实“第一落点”管控责任,主动对接,及时接收报到党员干部,将他们编入突击队、工作队、服务队,充分发挥先锋模范作用,凝聚起万千党员齐心抗疫的红色力量。

广大党员干部切实发挥“主心骨”作用,以危难时刻冲锋在前的勇毅果敢,扛起疫情防控的责任担当,合力筑牢基层疫情防控的铜墙铁壁。

4月6日,山西大学坞城校区报告一例初筛阳性感染

者。校区和家属区随即封控管理。

转运涉疫人员、全员核酸检测、2万余人生活物资供应等情况摆在面前。一场“市校联动”合力守护校园的保卫战打响。

“我们和山西大学联合成立临时党支部,169名在职党员向社区报到、就地转岗。”山大社区党支部书记兼主任崔建爱介绍说。

58栋住宿楼优化网格配置,7名网格长、58名楼栋长、217名单元长快速配齐,298名志愿者加入防疫网格中,“一主两辅”队伍冲锋在前,以街道、社区党组织为核心,基层干部为主体,驻地企业全面联动,党员、居民广泛参与的力量集结起来,投入到紧张的疫情防控工作中。

我市以山大社区为试点,通过网格党建融合、制度机制融合、人员力量融合、党团组织融合、管理模式融合、实战培训融合“六个融合”,探索出应对重大突发事件“落实属地责任,坚持党建引领,加强市校融合、深化基层治理”的路径模式,小小的网格发挥出精细化社会治理的巨大效能。

万柏林区南寒社区建立健全“党组织+网格”工作模式,快速整合网格员、物业人员和志愿者等力量,把网格变成战“疫”的“细胞单元”。

杏花岭区职工新街街道实现网格党组织全覆盖,对辖区685家门店、22个无人管理楼院开展常态化值守,将防疫政策的落实触达到千家万户。

迎泽区老军营街道党工委充分动员,发挥社区治理“四级组织架构”机制作用,实现了“网中有格、格中有人、人在格上、事在网中”。

清徐县赵家堡村、同戈站村,以100人以上为基准单元,细致划分为91个“微网格”。每个网格配置1名干部、1名公安干警、1名医护人员、1名志愿者,500余名党员干部下沉一线,“吃在网格中、住在网格里”,挨家挨户上门服务。

只要说一个房号,就能报出家庭情况。网格员将人熟地熟情况熟的个人优势转化为工作优势,确保网格“全方位”“全覆盖”“全天候”运转,打通疫情防控的末梢神经。

进网格,战疫情。市委组织部、市委政法委紧急研发“网格先锋队”小程序,上线一周注册报到党员即超过10万人,同步推出“充实一线力量、加强一线保障、强化一线关爱,突出一线激励、减轻一线负担、选树一线典型”的“六个一线”关心关爱政策,推动形成了在基层集聚人才、在一线锻炼成长的鲜明导向,确保将更多的资源、服务、管理向社区下沉、向网格延伸,构筑起多方参与、多元共治的基层治理格局。

这是一次前所未有的治理大考。考的是“人民至上、生命至上”的核心要义;考的是“科学研判、果断出击”的胆识和魄力;考的是“责任到位、精细管理”的担当与能力。

上下同欲者胜,同舟共济者赢。并州大地上,一面面“党员先锋队”旗帜高高飘扬,一个个“党员先锋岗”标牌熠熠生辉,一段段党群双向奔赴的故事精彩上演,构筑起同心抗疫、战则必胜的信心和勇气,激荡出“抗疫必胜”的铿锵旋律。

记者 胡引平 王春宇

让党旗在疫情防控一线高高飘扬

工商银行太原大营盘支行向山西大学捐赠防疫物资

4月20日,工商银行太原大营盘支行向山西大学捐赠一批防疫物资,为高校疫情防控工作提供帮助,助力高校早日复学复课,同时也为广大师生送去爱心关怀。

山西大学作为工商银行太原分行的重点客户,多年来一直保持良好的合作关系。4月初疫情发生,该校坞城校区4月6日至8日出现确诊病例,在抗疫工作者的全力奋战及全校师生共同努力下,迅速切断病毒在校园的传播链条,连续多日无新增,学校仍属于封控区域,目前严格落实管控措施,师生及家属的个人防护及生活物资需要得到有效保障,为此,该支行紧急采购1万瓶免洗抑菌洗手凝胶,与学校防疫人员完成全程无接触式捐赠工作。(武江海)

工商银行古交支行 为军烈属办理跨省异地抚恤金业务

在古交、抚顺两地工商银行的互动合作下,压在客户一家人心上半之久的愁难问题,仅用3天时间就解决了。4月13日,辽宁省抚顺市张先生通过微信向工商银行古交支行发来感谢信,感谢该支行营业室负责人张变兰不嫌麻烦、不辞辛苦为客户办实事及高效的办事效率。

4月8日,张先生致电工商银行古交支行,称其年迈的母亲现居住在辽宁省抚顺市,其父亲于上世纪70年代执行任务时牺牲,被授予一等战斗英雄称号,其母亲作为军烈属享受国家津贴补助,后部队转制相关抚恤金发放归口部门为山西省社保局,发放抚恤金的社保卡须在太原地区办理。张先生已年逾古稀,其母亲90多岁,对于高龄老人来说,长途跋涉来晋办卡非常困难,并不现实,所以张先生多次致电山西省社保局、制卡中心等多家单位,并通过12333、支付宝、三晋通APP等渠道申领社保卡,均未成功,其母亲已有半年未领到抚恤金,颇为焦急,遂向工商银行古交支行求助。该支行营业室负责人张变兰知道事情原委后,第一时间向辽宁抚顺露天支行提出协助上门服务的需求,通过与兄弟行协同,仅用3天时间就顺利解决了客户的燃眉之急。

2020年9月29日,国务院办公厅印发《关于加快推进政务服务“跨省通办”的指导意见》指出,要坚持以人民为中心的发展思想,统筹推进建设疫情防控和经济社会发展形势要求,推动政务服务事项“跨省通办”。为此,工商银行建立有效的内部联动机制,通过跨分行协同办理业务,切实解决客户异地办事难、行动不便等带来的问题,提升了服务客户的便捷度和群众满意度。(龙 萍)



①农行志愿者在社区逐户登记信息。

②农业银行阳曲县支行纪委书记李爱华带队赴隔离区做志愿服务,在采样区同医护人员合影。

③农业银行阳曲县支行青年员工李泽廷在新建南路社区登记住户信息,查验“两码”。

“疫”线农行人



作。一周时间,他们共协助社区完成定点人员核酸检测2601人,上门服务不方便人员296人次,构筑起疫情防控的暖心防线。

农业银行综改康兴路支行行长张磊了解到义井地区防控一线急需抗疫物资,在我市各个区域封控的情况下,经多方沟通协调,最终将一批抗疫物资送到了义井街道办事处人员手中。

农业银行清徐县支行副行长王彦斌做志愿服务时得知,疫情较重的师家堡村急需蔬菜,而当地农行首批设施蔬菜惠农贷款合作示范村西怀远村却因管控升级,造成大量蔬菜积压和滞销。王彦斌立刻将这一情况汇报给该支行党委,经该支行党委研究后,从西怀远村购买了1500公斤蔬菜捐赠师家堡村,既帮助西怀远村解决了蔬菜滞销问题,也帮助师家堡村渡过难关。当农行工作队员、师家堡村委会工作人员一起将一份份充满爱心的新鲜蔬菜挨家挨户送到村民手中时,村民们非常感动。

农业银行五台县支行也在第一时间向五台县第一人民医院捐赠一批方便面、矿泉水、火腿肠、榨菜等物品,助力疫情防控。

梁晨雪 文/图

中国银行山西省分行向山西大学援助抗疫物资

近日,中国银行山西省分行通过协调联络、紧急调动,用最短的时间筹集到一批防护口罩、医用手套、免洗消毒凝胶、消毒液等防疫物资,于4月24日送达刚解封的山西大学坞城校区。

4月上旬,山西大学坞城校区发现新冠病例后,中国银行山西省分行立即启动应急预案,及时为山西大学的日常结算等业务需求进行安排部署,并紧急筹措防疫物资,为学校“抗疫不停教、封控不停学”提供切实帮助。

山西大学与中国银行山西省分行一直保持密切的合作关系,中国银行山西省分行不仅为山西大学的发展提供大力支持,在疫情防控关键时期更体现出国有大行的责任和担当。该行将持续以高度的责任感和使命感,在支持社会各界抗击疫情的同时,一如既往地为山西各行各业提供优质金融服务。(赵振华、宋丽君)

兴业银行太原分行做好防疫期间支付清算服务

兴业银行太原分行快速响应疫情防控要求,为广大群众畅通日常支付服务、境内外救援和捐赠资金及时划拨、社会资金高效顺畅流转提供高质量服务。

该行按照业务品种对柜面常见业务进行梳理,对于必须到开户行柜面办理的业务,逐项提出替代解决方案;按照“作业中心集中办理为主,各网点随时响应为辅”的模式,集中代理各网点业务。客户如有紧急业务需求,必须在支行办理的,无论支行当日是否营业,会计人员均及时响应,随时为客户办理业务。

该行放开小额支付系统业务限额,每日安排专人负责清算各机构的资金运行,确保支付清算通畅运行。

该行持续加大线上金融服务力度,网上银行、手机银行、电话银行等线上平台可全天候提供服务查询、转账汇款、投资理财、缴费充值、账户挂失等金融服务。同时,通过手机银行APP、客户经理微信朋友圈、服务短信等形式,将网点营业安排及线上服务内容传达至最大范围的客户,提示客户通过线上办理各项业务,减少外出频次,助力疫情防控。(郭隆艳)

龙城财经

统筹 梁晓铭